



СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

Газета Центрального Комитета КПСС

ЛЕНИНСКАЯ ЗАБОТА О МОЛОДЕЖИ

«Я имел честь знать, — вспоминал С. М. Киров, — как В. И. Ленин относился к подрастающему поколению. Он нам всегда говорил о молодежи и относился к ней с колоссальным вниманием, с огромной бережностью. Если вы прочтете его речи, его писания о Союзе молодежи, вы увидите, что с большой откровенностью, чем он, с большим вниманием к недостаткам комсомола в юношеском движении никто, как Ленин, не подходил. Он говорил с подрастающим поколением как с равным себе».

Так всегда поступала и поступает наша партия, проявляя подлинно ленинскую заботу о молодежи Советской страны. Оказывая молодежи полное доверие, партия одновременно повышает к ней требовательность, поднимает ее ответственность за исторические судьбы социализма. В руководстве партии — источник силы и крепости Ленинского комсомола, объединяющего более 42 миллионов юношей и девушек. Это надежный резерв партии, ее активный помощник в коммунистическом воспитании подрастающих поколений, в борьбе за торжество идеалов коммунизма. ВЛКСМ занимает важное место в политической системе советского общества, принимает деятельное участие в развитии экономики, науки и культуры, в дальнейшем развертывании социалистической демократии, укреплении оборонноспособности страны. Именно партийное руководство молодежным движением является первостепенным условием и гарантом революционной преемственности поколений в социалистическом обществе, залогом идеальности, боевитости и творческой активности комсомола.

Каким оно должно быть в современных условиях — с учетом новизны исторических задач, стоящих перед нами, перспективы развития страны, усиления противоборства двух мировых систем? Какие из проблем, выдвигаемых сегодня жизнью, требуют первоочередного внимания партийных, комсомольских организаций? Что необходимо сделать для того, чтобы комсомол еще эффективнее использовал имеющиеся возможности влияния на молодежь, в полной мере использовал свои большие права в управлении государственными и общественными делами? Весь комплекс актуальных проблем, связанных с воспитанием молодежи, глубоко рассмотрен в постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи». Принципиальные установки и выводы, содержащиеся в этом документе, приобретают программное значение для партийных и комсомольских организаций.

В постановлении подчеркнуто, что дальнейшее улучшение воспитания подрастающего поколения следует рассматривать как важнейшее партийное, государственное и общественное дело. Партия исходит из того, что в конечном счете это вопрос надежного обеспечения будущего нашей Родины. ЦК КПСС считает главной задачей комсомола, молодежи — прямое, деятельное участие в той нелегкой, многолетней работе, которую партия определила как совершенствование развитого социализма, воспитание молодых людей в духе беззаветной преданности делу коммунизма, достойными гражданами советского общества.

Об уровне партийного руководства комсомолом нельзя судить лишь по количеству заслуженных парткомами вопросов. Самое важное — постоянно и глубоко анализировать в те социальные, идеологические процессы, которые происходят в молодежной среде, систематически анализировать их, помогать комсомольским организациям в выборе основных направлений, наиболее действенных форм работы. Она должна быть максимально конкретной, тесно увязывать ее с реализацией ключевых задач экономического и социального развития, охватывать все сферы, в которых происходит формирование личности молодого человека. Воспитательные усилия будут тем эффективнее, чем лучше в них будут учитываться специфика различных категорий молодежи, уровень ее образования, информированность, интересы и склонности.

В постановлении подчергиваются острые критики те партийные комитеты, которые недобро подменяют требовательное доверие к комсомольским организациям излишней регламентацией и опекой, а иногда проявляют элементарное незнание в их делах и заботах. Необходимо принять меры к усилению работы с молодежью советских, профсоюзных, хозяйственных органов, общественных организаций, улучшить координацию их действий. При непосредственном участии комсомола должны непременно решаться все наущенные вопросы труда, быта, учебы и отдыха молодежи. Коммунисты, все руководящие кадры призывают постоянно обращаться с молодежью, знать ее заботы и нужды, давать историзирующие ответы на волнующие ее вопросы, принимать личное участие в коммунистическом воспитании подрастающего поколения. ЦК КПСС ори-

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

1934

Вторник, 10 июля
№ 82 (5870)
Выходит по вторникам,
четвергам и субботам.
Цена 6 коп.



• Студенческий строительный отряд «Портал» факультета «Мосты и тоннели» Ленинградского института инженеров железнодорожного транспорта имени академика В. Н. Образцова только что прибыл на Бурятский участок БАМа. Первый раз на строительство энтузиасты комсомолцы этого института приехали в 1974 году.

Фото А. Скузунин.

УРОЖАЙ-84

Агитпоезд в пути

Подлинным ходом идет жатва на полях Одесщины. Вместе с фронтом уборки урожая движется и агитпоезд Одесского обкома Компартии Украины «Жатва-84». Пока марширует его проходит по всем заведениям, осуществляя школьную реформу, в руководстве пионерской организацией. Необходимо настойчиво формировать у юношей и девушек, отмечается в постановлении, глубокое марксистско-ленинское понимание закономерностей современного общественного развития, уважение к славной истории Отечества, чувства советского патриотизма и социалистического интернационализма, незыблемую уверенность в правоте наших идеалов. Молодому человеку общества развитого социализма должны быть присущи коммунистическая убежденность, социальная активность, трудолюбие и самодисциплина, ответственность за общее дело, культура и благородство в отношении семьи, коллектива, общества, уважительное отношение к закону, умение преодолевать возникающие трудности. Все дело воспитания, образования и учения молодежи должно быть воспитанием в ней коммунистической морали.

Для тружеников сельского хозяйства дают концерты лучших агиткультурных бригад областного двора быта полка народу. Рано утром взметнулся красный флаг над полевым стадионом. Авторитетная комиссия проверяет состояние агрегаторов, экипажей механизаторов, изымают механизаторов из линейной готовности. Это своеобразный залив на удачу. Как и во всех селах Татарии, в Рыбно-Слободском районе работают агитпоезда, над выполнением «Программы-100», задача которой — довести нагрузку на каждый зерноуборочный комбайн не более чем в сто гектаров площади. Нужны действующие исправные машины. В прошлой жатве в колхозе имени Тукая участвовало 24 зерноуборочных комбайна, иные подготовлены более тридцати агрегаторов. Хозяйство получило несколько новых машин, привезены в портфель старые комбайны. Их ремонт в колхозе занялся еще прошлой осенью.

И. ИЛЮШИН.

К 40-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

С земли волгоградской



На выставке — картины военных лет: город, выдержанный жесточайшим сражением, город, в котором не осталось пальца кирпича. И здесь же — фотографии монументальных росписей, демонстративного убранства общественных зданий, настенных панно, мозаик, скульптурных композиций, глубоко и ярко раскрывающих духовную, идеально-правственную силу советского человека, воспевающих труд на благо общества, поднят во имя Родины. Рекомендуется широкопублично признаться к этому мастерам культуры, талантливым представителям молодой творческой интеллигенции. Особая требовательность должна предъявляться к кино- и телевизионным, музыкальным и литературным произведениям для детей и подростков. Нужно закрыть все каналы проникновения в литературу и искусство беспредельности и пошлости, поставить надежный заслон впереди буржуазной «массовой культуры». Значительно повышаются требования и к освещению молодежной проблематики и средствах массовой информации и пропаганды.

В наши дни с особой силой и актуальностью зучит настенный ленинский пакет комсомола: учиться коммунизму. Партия твердо рассчитывает, что советская молодежь достойно продолжит великое ленинское дело, будет на высоте исторической ответственности за судьбы страны, за судьбы социализма и мира.

Да, эта земля, этот город

на Волге дают своим художникам особое право говорить о больших и созидательных, об огне и ярости и об идеях беззабалом, о романтизме, мечтательности, которым видятся смоги горизонты, бегущие паруса. Здесь проявляется история — о войне и мире — столицкую волну чистоты настенных изображений, вскоре глазами и образами мира, перв в дальний путь, в день будущий — вот это содержание. Оно открывается в сценах великой битвы, память о которой знает цену таким вопросам и ответам.

Волгоград — это земля, этот город



на Волге дают своим художникам особое право говорить о больших и созидательных, об огне и ярости и об идеях беззабалом, о романтизме, мечтательности, которым видятся смоги горизонты, бегущие паруса. Здесь проявляется история — о войне и мире — столицкую волну чистоты настенных изображений, вскоре глазами и образами мира, перв в дальний путь, в день будущий — вот это содержание. Оно открывается в сценах великой битвы, память о которой знает цену таким вопросам и ответам.

Волгоград — это земля, этот город

В преддверии юбилея Великой Победы вот уже вторую такую выставку организует у себя Центральный дом Советской Армии — первая была с курской землей художников Курска.

В. ОЛЬШЕВСКИЙ.

• П. ПИРОГОВА. «Городской пейзаж».

• В. СИНЕЦ. «Портрет командующего бобриком армии М. С. Шумилова».

«Лев Толстой» на фестивале

Новый художественный фильм «Лев Толстой» представляет советскую кинематографию на XXIV Международном кинофестивале в Карловых-Варах.

— Для меня большая честь показать на столе авторитетному кинофоруму картину, ставшую итогом многолетних творческих раздумий и поисков, — говорит автор фильма, исполнитель заглавной роли народный артист СССР Сергей Герасимов.

— Прикоснуться к человеческому гению и понять его — большое счастье для художника. Именно поэтому я давно вынашивал мысль создать фильм о Толстом — гениальном писателе, прожившем многосложную, богатую событиями жизнь. — Но, конечно, отразить все эти этапы невозможно, и поэтому пришлось ограничиться тем периодом толстовского творчества, когда были созданы «Воскресение» и «Хадин-Мурат».

Новая картина — плод творческого сотрудничества Центральной студии детских и юношеских фильмов имени М. Горького и чешского фильма «Колибка». Кинематографисты ЧССР организовали у себя в стране часть съемок, а в роли Душина Маковского лично врача и друга Толстого, сыграли наш чешский коллега Борислав Навратил.

На фестивале в Карловых-Варах будет показана еще одна картина советских кинематографистов — Сергея Полубоярко и другие жители земли, созданные молодым режиссером Виктором Прохоровым на студии «Мосфильм». Она представлена на конкурсе фильмов-дебютов.

(Корр. ТАСС).

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

• «Коммунист в сфере науки» — под этой рубрикой публикуются бегающие корреспонденты с секретарем ЦК КП Арменом К. Далакяном (2-я стр.).

• Об опыте работы педагогов старшей школы — рассказывает статья «Дом у Днепропетровска» (3-я стр.).

• О месте музыки в наше время — под этой рубрикой публикуются бегающие корреспонденты с секретарем ЦК КП Арменом К. Далакяном (2-я стр.).

• О работе педагогов старшей школы рассказывает статья «Дом у Днепропетровска» (3-я стр.).

• Открытие из книги воспоминаний народной артистки СССР Е. Голубевой (6-я стр.).

• Героизация и романтизация преступников, занятие — давняя традиция западного кинематографа. О том, почему это происходит, рассказывает статья «Легенды развода» киножурнала «Кино» (7-я стр.).

• 29 августа 1934 года на реке Неве, в сорока верстах от Петербурга, была испытана первая в мире подводная лодка-ракетоносец... (8-я стр.).

